PAGE  
4

POPIS KONTROL 080317
	coord001
	no_parent
	Rodičem každého t-uzlu, který má is_member = 1, je uzel typu coap, t-uzel s funktorem CONJ|DISJ|ADVS|REAS|GRAD|CONFR|CONTRA|APPS|CSQ|OPER.

	coord002
	members
	Kořen souřadné struktury (nodetype = coap) má alespoň dva přímé potomky is_member = 1.

	coord003
	wrong_member
	T-uzly s funktory /(CM|PREC|CPHR|DPHR|FPHR)/ nejsou nikdy koordinovány.

	coord004
	1 vocat_partl_member
	T-uzly s funktory /(VOCAT|PARTL)/ se mohou koordinovat jen mezi sebou (PARTL+PARTL, PARTL+VOCAT a VOCAT+VOCAT).

	
	2 pred_denom_member
	T-uzly s funktory /(DENOM|PRED)/ se mohou koordinovat jen mezi sebou (PRED+DENOM, PRED+PRED a DENOM+DENOM).

	
	3 par_member
	T-uzel s funktorem PAR se koordinuje jen opět s uzlem s funktorem PAR.

	
	4 ACTANT_member
	Aktant může být koordinován pouze s tímtéž aktantem (ACT+ACT, PAT+PAT apod.)

	coord005
	1 OPER_members
	Má-li kořen souřadné struktury funktor OPER, pak funktory koordinovaných členů jsou  totožné.

	coord006
	1 RHEM_member
	RHEM jako přímý potomek kořene souřadné struktury je is_member = 0.

	
	2 no_common
	Pokud na kořeni souřadné struktury visí RHEM, pak na tom kořeni visí ještě jeden uzel, který je is_member = 0 a který nemá funktor /(RHEM|CM)/ (tj. na kořeni souřadné struktury může viset rematizátor jen jako rematizátor společného rozvití).

	links001
	1.1 no_tnode
	Na každý a-uzel, jehož lema je /\w+/ (z alfanumerických znaků), vede odkaz z t-roviny. 
Výjimka: slova určená k vymazání (z důvodu špatného překladu), v takovém případě je u kořene stromu anotátorská poznámka Translation.

	
	1.2 no_mnode
	Každému a-uzlu odpovídá m-uzel.

	
	2 wrong_lexes
	Pokud je odkaz na nějaký a-uzel v atributu a/lex.rf jednoho nebo více t-uzlů, pak pouze  jeden z těchto t-uzlů je is_generated = 0.

Výjimka: některé případy nesprávné segmentace slov do uzlů (Word_segmentation).

	
	2.1 segmentation
	Kontrola links002.1 se při chybě dívá, zda není vyplněna poznámka Word_segmentation. Tyto případy označuje jako zvláštní „chybu“.

	
	3 both_lex_aux
	Žádný a-uzel není zároveň v a/lex.rf (nějakého t-uzlu) a  v a/aux.rf (stejného nebo jiného t-uzlu).

Výjimka:  některé případy nesprávné segmentace slov do uzlů (Word segmentation), některé modální a reflexivní konstrukce, ale v drtivé většině případů jsou to chyby!

	
	3.1 both_lex_aux 

_segmentation
	Kontrola links001.3 se při chybě dívá, zda není vyplněna poznámka Word_segmentation. Tyto případy označuje jako zvláštní „chybu“.

	
	4 no_lex
	Každý t-uzel, který má t-lema nezačínající #, má vyplněný atribut a/lex.rf.

	
	5.1 generated_punct
	Jestliže t-lemma je /#(Comma|Colon|Dash|Percnt|Period|Period3|Slash|Semicolon|Amp)/, pak is_generated = 0. 

	
	5.2 missing_punct_lex
	Uzel s t-lematem /#(Comma|Colon|Dash|Percnt|Period|Slash|Semicolon|Amp)/ má vždy vyplněný atribut a/lex.rf.

	
	5.3 wrong_punct_lex
	V atributu a/lex.rf u uzlu s t-lematem /#(Comma|Colon|Dash|Percnt|Period|Slash| Semicolon|Amp)/ je odkaz na a-uzel reprezentující odpovídající interpunkční znaménko.

	
	5.4 strange_aux
	Uzly s t-lematem /#(Comma|Colon|Dash|Period|Slash|Semicolon|Amp)/ nemívají vyplněný atribut a/aux.rf.

	
	5.5 bad_period3
	Z uzlu s t-lematem #Period3 vede jeden odkaz na a-uzel reprezentující tečku z atributu a/lex.rf a dva odkazy z a/aux.rf.

	
	5.6_separ
	Jestliže t-lema uzlu je #Separ, pak is_generated = 1 a atribut a/lex.rf není vyplněný.

	
	5.7 punct_in_aux
	Na a-uzel reprezentující interpunkci, tj.  m-lema je /[,;:/]/, nevede nikdy odkaz z atributu a/aux.rf. Odkaz a/aux.rf může vést na spojovník (typ Rh-faktor) a na tečku za řadovou číslovkou.

	
	5.8 dot_in_aux
	Na a-uzel reprezentující tečku může vést odkaz z atributu a/aux.rf jen u t-uzlu s t-lematem #Period3 a u t-uzlu, který reprezentuje (řadovou) číslovku.

	
	6.1 same_aux
	A-uzel je v seznamu a/aux.rf několika t-uzlů jen v případě, že jsou všechny tyto t-uzly koordinovány v jedné koordinaci (nebo jde o případy koordinace přes tečku), nebo mají stejné t-lema, nebo mají rodiče se stejným t-lematem (srovnávací konstrukce a jiné případy kopírování uzlů). 

	links002
	nonexist_anode
	Odkaz z t-uzlu do a-roviny vede vždy na existující a-uzel.

	
	nonexist_compl.rf
	Odkaz z atributu compl.rf vede vždy na existující t-uzel.

	links003
	1_non-empty_aux
	Uzel s funktorem (DENOM|VOCAT) nemá nikdy žádný odkaz v atributu a/aux.rf.

	structure001
	1_wrong_root
	Efektivním rodičem t-uzlů s funktorem PRED a DENOM je kořen stromu (nodetype = root).

	
	2_wrong_root_child
	Na kořeni stromu (nodetype = root) visí pouze jeden t-uzel s funktorem /(PRED|DENOM|VOCAT| PARTL|PAR|CONJ|DISJ|ADVS|REAS|GRAD|CONFR|CONTRA|APPS|CSQ|OPER)/. Efektivním potomkem kořene (nodetype = root) je uzel s funktorem /(PRED|DENOM|PAR|VOCAT|PARTL)/.

	structure002
	1 is_paren
	T-uzel s funktorem PAR má vždy is_parenthesis = 1.

	
	2 par_form
	T-uzel s funktorem PAR je vždy nominativ nebo sloveso (nebo #Forn, #Idph, #EmpVerb, #EmpNoun).

Výjimky: genitiv po číslovkách, chyby v tagu (M-tag)

	structure003
	1 fphr_lemma
	T-lema uzlu s funktorem FPHR se rovná formě a-uzlu.
Výjimky: překlep (Typo)

	
	1.1 no_fphr_lex
	Uzel s funktorem FPHR má vyplněný atribut a/lex.rf.

	
	2 fphr_parent
	Rodičem  t-uzlu s funktorem FPHR je vždy uzel s t-lematem #Forn.

	
	3 no_fphr_child
	Uzel s lematem #Forn má alespoň jednoho přímého potomka s funktorem FPHR.

	
	4 fphr_aux
	Uzel s funktorem FPHR nemá nikdy vyplněný a/aux.rf.

	structure004
	1 dphr_actant
	Potomkem uzlu s funktorem DPHR není nikdy aktant ani uzel s funktorem DPHR.

	
	2 dphr_dphr_sister
	Uzel s funktorem DPHR není nikdy sestrou uzlu s funktorem DPHR.

	
	3 dphr_val_frame
	Uzel s funktorem DPHR nemá vyplněný val_frame.rf.

	
	4 dphr_new_val_frame
	Uzlu s funktorem DPHR nenáleží nikdy anotátorská poznámka New Valency Frame.

	structure005
	1 compl_rf
	T-uzel, který má vyplněný atribut compl.rf, má funktor COMPL.

	
	2 compl_adverb
	T-uzel s funktorem COMPL není nikdy adverbium.

	
	3 compl_prep
	T-uzel s funktorem COMPL není nikdy předložková fráze, výjimkou jsou konstrukce s "jako".

	structure006
	1 entity_func
	Funktorem t-uzlu s t-lematem /#(NewNode|Q?Cor|Unsp|Gen)/  je /(ACT|PAT|ADDR|EFF|ORIG)/. 
U #NewNode může být i APP (sekretářka a zakladatelka firmy).

	structure007
	1 ID_parent
	Efektivním rodičem t-uzlu s funktorem ID je uzel s t-lematem #Idph nebo substantivum.

	structure008
	1 cphr_parent
	Rodičem t-uzlu s funktorem CPHR je sloveso.

	structure009
	1 CM_parent
	Rodičem t-uzlu s funktorem CM je uzel typu coap.

	structure010
	1 DENOM_form
	T-uzel s funktorem DENOM reprezentuje nominativ nebo má t-lema /#(EmpNoun|Forn|Idph)/.
Výjimky: genitiv po číslovce, chyby v tagu (M-tag)


	structure011
	1 VOCAT_form
	T-uzel s funktorem VOCAT reprezentuje vokativ nebo t-lema /#(EmpNoun|Forn|Idph)/.
Výjimky: genitiv po číslovce, chyby v tagu (M-tag)

	structure012
	1 PARTL_form
	T-uzel s funktorem PARTL reprezentuje částici nebo citoslovce.

Výjimky: chyby v tagu (M-tag)

	structure013
	1 conjunction
	Jestliže t-uzel reprezentuje podřadicí spojku, pak jeho funktor je /(ATT|PARTL)/.

Výjimky: DPHR (více než), chyby v tagu (M-tag)

	structure014
	1 leaf
	Uzel s t-lematem /#(AsMuch|Equal|Total)/ není nikdy listem tektogramatického stromu.

	
	2 invalid_children
	Efektivním potomkem uzlu s t-lematem #AsMuch je pouze uzel s funktorem RESL, efektivním potomkem uzlu s t-lematem #Equal je pouze uzel s funktorem CPR, pro #Total platí RESTR.

	structure015
	1 some_func
	Jestliže t-lema uzlu je #Some, pak funktor uzlu je PAT.

	structure016
	1 no_neg
	Jestliže t-uzel reprezentuje negované sloveso, pak potomek takového slovesa je uzel #Neg.RHEM.

	structure017
	1 Oblfm_actant
	Jestliže t-lema uzlu je #Oblfm, pak to není aktant.

	structure018
	1 Bracket_non_APPS
	Jestliže t-lema uzlu je #Bracket, pak funktor je APPS.

	
	2 Bracket_non_parenth
	Jestliže t-lema uzlu je #Bracket, pak is_parenthesis = 1.

	structure019
	1 punct_functor
	Jestliže t-lema uzlu je /#(Comma|Colon|Dash|Period|Slash|Semicolon)/, pak funktorem takového uzlu je /(PRED|PAR|CONJ|DISJ|ADVS|REAS|GRAD|CONFR|CONTRA|APPS|CSQ|OPER)/.

	structure020
	1_leaf
	Uzel s t-lematem #Idph není nikdy list stromu. 

	
	2_no_ID_children
	Uzel s t-lematem #Idph má minimálně jednoho efektivního potomka s funktorem ID (kromě toho může mít i jiné).

	structure021
	1_leaf
	Uzel s t-lematem (#EmpVerb|#EmpNoun) není nikdy listem stromu. 
Výjimky: elipsa substantiva po předložce, věty po podřadicí spojce (uzel #EmpVerb|#EmpNoun může být listem, pokud má vyplněn a/aux.rf).

	structure022
	1_leaf
	Uzel s is_generated = 1, který nemá #-lemma (tzv. kopírovaný uzel) není nikdy listem.  
Výjimky: uzel s funktorem (CPHR|DPHR) a uzel s funktorem PAT, který je efektivním potomkem uzlu s t-lematem být,  a specifické případy souřadnosti typu „před a po volbách“.

	structure023
	1_sent_segm
	Technický kořen má právě jednoho potomka. Má-li jich více, je jejich počet signalizován v anotátorské poznámce Sentence segmentation.

	structure024
	
	K anotátorské poznámce typu Re-generate je nutné vyplnit i text poznámky: obsahuje přesné znění nové věty.

	structure025
	1 empty_text_xyz
	Anotátorská poznámka typu T-lemma, New valency frame, Vallex, Word segmentation, Sentence segmentation, Secondary preposition, Structure, Functor, Other má povinný komentář.

	
	2 underscore
	Pokud je přiřazena anotátorská poznámka T-lemma with underscore, pak v t-lematu uzlu je podtržítko.

	
	3.1 new_valency
	Anotátorská poznámka New valency frame má předepsanou formu (její komentář začíná písmeny: A, F, S, W, P, nP).

	
	3.2 deverbative
	Anotátorská poznámka New valency frame s komentářem P nebo nP náleží pouze deverbativním substantivům na –ní/tí.

	
	4.1 xyz_empty
	Anotátorská poznámka Translation, Not Annotated, Re-generate má vždy vyplněný komentář.

	
	4.2 yxz_nonroot
	Anotátorskou poznámku Translation, Not Annotated, Re-generate přiřazujeme jen ke kořenu stromu.

	
	5.1 word_segm
	Anotátorská poznámka Word segmentation má předepsanou formu komentáře (např. 2 v 1).

	
	5.2 sent_segm
	Anotátorská poznámka Sentence segmentation má předepsanou formu komentáře (např. 1 ve 2 >).

	
	5.3 sent_segm_nonroot
	Anotátorskou poznámku Sentence segmentation přiřazujeme ke kořenu stromu.


	valency001
	1_no_frame
	Každé sloveso má vyplněný val_frame.rf, pokud nemá vyplněnou anotátorskou poznámku New Valency Frame.

Substantiva na –ní a –tí mají vyplněnou poznámku New Valency Frame.

Výjimky: chyby v tagu (M-tag), chybná informace o derivaci v m-lematu (M-lema)   prohlášení_^(*4sit)

	
	2_rstr
	Pokud je v New Valency Frame = P pak shodné adjektivní přívlastky nejsou RSTR.

	
	2.1 rstr_strange_noun
	Kontrola valency001 hlásí „chybu“, pokud selhala kontrola shodných adjektivních přívlastků pod substantivy.

	
	2.2 rstr postposition
	Kontrola valency001.2 se při chybě dívá, zda se nejedná o postponovaný přívlastek.  Tyto případy označuje jako zvláštní „chybu“.

	valency002
	1 many_func_ACTANT
	Na žádném uzlu nezávisí dva (a více) uzlů s funktorem (ACT|PAT|ADDR|EFF|ORIG).

	valency003
	1_invalid_lemma
	T-lema uzlu musí být stejné jako t-lema přiřazeného rámce.

	
	2_FUNC_missing
	Efektivními potomky uzlu, který má přiřazený valenční rámec, jsou všechna obligatorní doplnění obsažená v tomto rámci. 

	
	3_FUNC_surplus
	Efektivními potomky uzlu, který má přiřazený valenční rámec, mohou být jen ty aktanty, které jsou obsažené v tomto rámci.

	valency004
	1 copied_frame
	Zkopírované sloveso má stejný valenční rámec jako sloveso kopírované.

Výjimka: přiřazeny jsou konkurenční valenční rámce.

	
	2 no_frame_orig 
	Výjimka: Zkopírované sloveso i originál mají prázdný atribut val_frame.rf.

	
	
	


